

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2018年4月

12

星期四 < 戊戌年二月廿七 >

A17

今年治水计划投资超10亿元

羊城晚报讯 记者李天军报道：11日，深圳水务集团召开中央环保督察整改和2018年治水提质大会战大建设誓师大会，强力推进19项治水提质工程。据悉，深圳水务集团2018年度计划要完成投资10.21亿元，共承担四大类19个项目的建设任务（合计总投资55.13亿元）。

据介绍，2017年，水务集团在治水质、防洪排涝、城市环境提升等方面重拳出击，强力推进。全年处理污水10.52亿立方米，同比增长2.93%，污水处理率达96.91%，处理污泥375145吨，同比增长4.18%。削减化学需氧量16.68万吨，削减氮氮1.3万吨，分别完成任务要求的121%和107%。治水提质年度任务攻坚告捷。水务集团全年完成17项年度任务，完成海斯比、南海玫瑰园等6个排放口整治，改造8公里污水管网，精细管理5500个一级排水户、452个截污点，按照“一口一人一档”管理好深圳河湾640个排放口。实现南山、罗芳、盐田三座水质净化厂提标改造项目共6条生产线通水，实现辖区内污水全收集全处理。

水质净化厂上盖将建公园

水务集团推进防洪排涝工作，全年投入约9000人次、2300车次开展防洪排涝，共消除积水点48个；全年清淤5万m³；检测排水管道700余公里，整治地面塌陷隐患235处，成功抵御多次台风、暴雨袭击，为城市安全站岗放哨。提升环境质量方面，水务集团投入1.75亿对47个污水泵站进行全面提升改造。福田水质净化厂上盖将建设约8万平方米的市民休闲体育公园，构建生态和谐的人居环境。在业内率先建立臭气监测预警系统，推动水质净化厂（站）臭气监管全流程覆盖。开拓污泥铁路运输，保障污泥处理处置。

将完成19个项目建设任务

而2018年如何开展工作？记者在会上获悉，2018年是治水提质“大会战”、“大建设”之年，也是全年推行河长制、落实中央环保督察整改的关键一年。深圳水务集团年度计划要完成投资10.21亿元，共承担四大类19个项目的建设任务（合计总投资55.13亿元）。19个项目包括污水管网项目4个，总投资2.12亿，年度投资9169万，其中原特区内污水管网

完善工程要求12月底改造完善污水管道总长约10公里。污水处理厂项目10项，合计总投资50.33亿元，2018年度投资为9.219亿元，其中，罗芳水质净化厂提标改造工程要求4月30日完工四条生产线通水；南山水质净化厂提标改造工程要求6月底出水水质标准由一级B提升为优于一级A；盐田水质净化厂提标改造要求6月底出厂水水质标准升级至地表准IV类标准。蛇口水质净化厂升级改造工程要求12月底规模达5万吨/日。污水泵站项目3项，合计总投资2.6754亿元，年度计划完成投资额720万元。长效管理机制项目2项，包括加强已整治排水口监管；优化新洲河泵站调度。

4号线早高峰新增三个客流管理车站首日秩序良好

乘客分批次放行 非常规停车减少

羊城晚报讯 记者李天军报道：记者从港铁（深圳）公司获悉，10日起，4号线在龙华站、龙胜站、上塘站三个重点车站，采取在站厅或站外的区域进行分批次放行的客流管理措施，确保进入站台的乘客能够有序的搭乘列车，以此进一步降低列车的非常规停站时间，提升列车运营效率。

4月10日是龙华站、龙胜站、上塘站实施客流管理的第一天，乘客出行习惯有所改变，整体来说乘客排队秩序良好，但也有个别乘客尚未习惯。经过一天的过渡调整，4月11日三个客流管理车站早高峰乘客排队秩序井然，乘客进入站台后即可安全、有序地搭乘地铁，列车非常规停车明显减少，列车运行效能进一步提升。上塘站的大部分乘客也留意到了港铁（深圳）在一个月内做的始发空车时间的调整的多次宣传，并随之改变了出行

首届深圳国际水彩画双年展开展



评委从全球征集的2762件作品中评选出248件参加展览

羊城晚报讯 记者郭起摄影报道：由中国美术家协会、深圳市文学艺术界联合会、深圳市罗湖区人民政府主办的首届深圳国际水彩画双年展于4月11日在罗湖美术馆开展。

自2017年11月启动全球作品征集以来，共收到来自全球18个国家与地区的艺术家提交的2762件作品。经2018年1月30日初评、3月3日复评，共评选出248件作品参加展览。

首届深圳国际水彩画双年展开幕式定于2018年4月15日（星期日）上午10点，在罗湖美术馆（南极路6号）举行。

月底未装监控设施工地一律停工整改

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市住建局、人居委、交委、水务局及建筑工务署联合发文，对工地扬尘在线监测信息系统建设提出实施方案。方案要求，工程施工时间在15天以上的易产生扬尘污染的工地，必须按要求安装扬尘在线监测设备，4月30日前未完成安装的工地，一律停工整改。

具体来说，房建、市政工程

每个工地运输车辆出入口安装1套扬尘在线监测设备和2个

视频监控器。对于交通和水务工程，工程属于条状施工现场，每个工地运输车辆出入口安装1套扬尘在线监测设备及2个视频监控器，同时每500米安装1套扬尘在线监测设施。

在技术层面，扬尘在线监测设备数据采样仪器的采样频率每小时60次以上，有效采集率应达到90%以上，仪器分析误差率应控制在20%以内。视频监控仪器在线率应达到95%以上，分辨率应达到650线以上，具备高清

照片抓拍功能，满足夜间施工抓拍和录像需要。并且，扬尘在线监测数据现场存储时间不少于180天，视频监控数据现场存储时间不少于30天。

该方案要求，在本月底（4月30日）前，全市在建工地完成扬尘在线监测和视频监控设施安装和调试工作，并将数据传输至全市工地扬尘在线监测和视频监控信息管理平台。方案特别指出，4月30日前未完成安装的工地，一律停工整改。

更多资讯
请扫二维码



羊城晚报·粤直击



故宫博物院院长做客南科大



羊城晚报讯 记者沈婷婷

摄影报道：4月11日上午，故宫博物院院长单霁翔做客第158期南科大讲堂，为南科大师生带来以“坚定文化自信，做中华传统文化的忠实守望者”为主题的精彩讲座。在讲座中，单霁翔分享了他在担任故宫博物院院长过程中的故事和心得。

介绍了他为了让参观者在浏览故宫的过程中获得更好的体验，以及他在提高故宫开放度、传播故宫文化等方面做出的努力。

单霁翔表示，故宫这座神秘的皇家宫殿在中国有着不可替代的文化魅力。中华文化延续着国家和民族的基层血脉，代代守护，也需要与时俱进，推陈出新。

单霁翔系统地介绍了故宫

的文物收藏数量和结构，展示了故宫收藏的价值所在。他认为，要让600多年的故宫文化“活”起来，就是要让文物成为具有想象力和年轻活力的现实存在，要让文物重新回到人们日常生活当中，需要与当今中国人的生活审美和需求有效对接。

单霁翔自谦地说：“我不是故宫掌门人，是故宫的开门人，我的期望就是把一个壮丽的紫禁城完整地交给下一个600年。”

讲座结束后，在场师生从文物保护、文创产品销售角度积极提出了自己的问题，单霁翔院长一一耐心解答了。最后，郭雨蓉书记为单霁翔院长颁发了南科大讲堂嘉宾证书。

福田法院与福田区总工会签订合作备忘录 劳动争议纠纷从源头化解

羊城晚报讯 记者郭起报道：4月11日，福田法院与福田区总工会签订《关于开展劳动争议诉调对接工作的合作备忘录》，劳动争议诉调对接工作室在当日揭牌成立。该工作室由法院指派的工作人员和工会派驻的专家调解员组成，主要职责是对相关劳动争议案件在庭审前进行调解，运用专业知识和实践经验免费向当事人提供调解咨询等服务，并在诉后做好涉案职工的解释和安抚工作。

除了联合设立工作室，福田法院还专门吸纳福田区总工会成为了特邀调解组织，促进工会的调解资源能得到更全面发挥作用。

福田法院地处深圳中心城区，受理的劳动争议案件呈现类型复杂、诉求多样的特点。福田法院表示，劳动争议的妥善处置关乎经济发展和社会稳定，建立人民法院与工会之间的劳动争议诉调对接工作机制，是该院创

新预防和化解劳动争议纠纷的最新尝试，也是多元化纠纷解决机制在劳动争议领域的创新应用，将深度实现法院与工会的资源共享、优势互补，有利于调动纠纷化解资源、形成合力，规范劳动争议纠纷诉调对接工作，促进劳动争议的源头化解、高效化解、专业化化解，推动和谐劳动关系协调发展。

双方还就建立联席工作会议有关制度达成了一致，将共享相关数据，共同对典型性、苗头性、普遍性劳动争议案件进行分析研究，努力从源头上化解矛盾纠纷。劳动争议纠纷调处的速度也将得到有力保证，根据规定，对适宜调解的劳动争议案件，劳动争议诉调对接工作室应在3日内联系当事人开展调解工作，调解期限一般不超过15日。据介绍，自双方接洽劳动争议诉调对接工作以来，福田区总工会派驻的调解员已开始参与调解案件。

南山区国地税联合举办高端税收主题沙龙 目标：办税厅用来咨询解惑

羊城晚报讯 记者李天军报道：深圳市南山区国地税于4月10日联合举办高端税收主题沙龙，人大代表、专家学者、行业协会、独角兽企业、上市公司、税务部门齐聚一堂，探讨优化税收营商环境，凝聚企业发展共识。

针对专家学者的剖析，深圳市国税局副局长李伟提出了良好收营营商环境的三个特点：一是税收政策的确定性和透明度高，纳税人便于了解、理解并预测；二是办税的便捷性高，不给纳税人增加超额负担；三是涉税争议处理的公正性高，越公平成本越低，效率越高。

李伟展望，“在增强税收政策的确定性和透明度方面，我们将建立针对特定对象、特定主题的政策解读机制，及时通过电子和纸质形式予以公布，便于纳税人及时了解掌握最新税收政策，增强预判性；在增强

办税便捷性方面，将借助深圳本地技术力量，结合多年来的税务管理经验，最大程度推行电子化、智能化，短期目标是让纳税人‘最多跑一次’、‘全程网上办’，长期目标是实现程序性的涉税业务网上办，办税大厅最终主要成为纳税人咨询解惑的场所，最大程度减少办税过程中纸质交互，实行数字化的全要素管理；在增强涉税争议处理的公平性方面，将用大数据分析结果为纳税人提供精准提醒推送，同时规范涉税中介管理，提升其专业水平，发挥其专业能力。”

深圳市地税局机关党委书记专职副书记万伟平则表示：电子化大幅度提升了办税效率，深圳地税建设自然人电子税务局、微信自然人中心，开通个税查询、证明开具、个税申报等功能。深圳税务将继续利用大数据分析，精准推送优惠政策，持续为企业“减税降负”。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 许静 / 美编 陈炜 / 校对 何绮云

粤港牌小车运半熟乳猪入境被截获

皇岗海关近日查获多宗肉制品及海鲜制品违规入境案件

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员蒋昕报道：一只重达21.73千克的乳猪，竟然放在一辆两地牌入境小车的后尾箱里，此外还有鱼翅、冰熟虾、海鲜干等。近日，皇岗海关在旅检渠道查获多宗肉制品及海鲜制品违规入境案件。

4月5日清明节第一天，清晨7时左右，一辆两地牌商务车从皇岗口岸旅检入境大厅查获4名过关旅客行李袋携带冰熟虾以及墨鱼干、鱿鱼干等海鲜干入境，共计21.7千克。

由于上述物品均为旅客或

司机私自携带入境，没有向海关作任何申报，也不能提供任何经过检疫的证明，关员将上述物品扣留并移交相关部门处理。

皇岗海关提醒广大旅客，肉制品、海鲜制品、冰鲜水生动物产品、新鲜水果、新鲜蔬菜等都是禁止携带入境的物品。因其可能携带致病病毒或其他微生物，可能给公共卫生安全、人畜健康、农副产业等带来隐患。旅客入境前务必提前了解相关法律法规，遵守相关规定。